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C)HEHKa CnekTpa CurHasJia no

nocJsieaoBaTesibHOCTU OTCHETOB



I'Iocnep,OBaTen bHOCTb OTCHETOB CUrHasna

MycTb ecTb nocnegoBaTensHocTb otcyeToB x(kAt), k € Z
HEKOTOPOro aHasioroBoro curHana. byaem cunTathb, 4TO CnekTp
NCXO[HOTO CUTHANA OrpaHnyeH uHTepBanom [—fy/2; f4/2], a
COOTBETCTBEHHO He HabsogaeTcst 3dpheKT HaNOXKEHUS.

OTcyeTbl curHana x(t)

1.5
1.0 S

0.5 1 ~

x(t)

001 ’ < ' ’ [

—0.5 - N ’

—1.0 A R =




Mepropgunyeckoe noBTopeHne cnekTpa

CnekTp auckpegutuposanHoro curtana Xy(f) npegcrasnsiet coboii
neproguyeckoe noBTopeHme ncxogHoro cnektpa X(f) (cnektpa
aHaNIOroBOro CUrHana) C NepMoAoM, PaBHbIM HacToTe
anckpetusauum fy = 1/At.
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Mepropgunyeckoe noBTopeHne cnekTpa

Xd(f) = i X(f — mfd) .

CnekTp ncxonHoro curHana X(f)

(XAl
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Mpeacrtasnenne Xy(f) B Buge psaga Pypbe no yacrore

Xq(f) = Z e IK@T/ff Z c_ e 2kt

k=—00 k=—o0

1 fq/2

C_k Xd (f) ejzﬂkatdf =

T fy —f/2

= At/ X(f)&?2m kA gf — Atx(kAt).

Monyyaem napy ABM® (npsimoe n obpatHoe npeobpasoBaHue)

Xq(f) = Ot Y x(kAt)e /2mHAL

k=—o00

fy/2 )
x(kAt) = / Xq(f)e/2 kAtyf .
—fa/2



AunckpeTHoe Bo BpemMeHu npeobpa3osavune Pypoe (OBMP)

Xq(F) = At Y x(kAt)eJ2mrAL

k=—o00

fy/2 ]

x(kAt) = / Xq(f)e/2 kAt yf .
—fa/2

Curnan x(kAt), k € Z nmeet popmy byHKLNN JUCKPETHOTO

BPEMEHUN 1 MOXKET ObITb NPEACTaB/eH B BUAE NOCIELOBATENLHOCTM

OTCHETOB.

®Pynkuus Xy (f) NnpuHUMaeT KOMMIEKTHbIE 3HAYEHUS!, SIBASIETCS
KOHTWHYaJIbHOW 1 NeproANYecKoll C Nepuofom fy, a ee rnaBHbIM
NepUoAOM 0bbIYHO cHnTatoT OTpe3ok [—fy/2; f4/2].



Pasnununblie bopmbl 3anucu
ABlMNo



3anucse OBM® 4yepe3 nepemerHHyto w (pag/c)

X(f)=At Y x(kAt)e72mkAL

k=—0o0
fq/2 )
x(kAt) = / X(f)e/? kAt gf
—fq/2
Ecan npuHsTte 270f = w, a 4acTOTY AUCKPETU3auun B3siTb B pap,/c

(wg = 27/ At), TO

oo

X(w) = At Y x(kAt)exp(—jwkAt), (1)
k=—00
1 wq/2

x(kAt) = 27r/_ P X(w) exp(jwkAt)dw. (2)



3anucse OBM® 4yepe3 nepemeHHyto v = f /f,

X(f)=At Y x(kAt)e72mkAL

k=—0o0

fq/2 )

x(kAt):/ X(f)e/? kAt gf
—fq/2

Beefnem HopMupoBaHHble HacToThl v = f/fy n npumem At =1

(fy = 1/At). Torga napa BIN® moxet 6bITb 3anucaHa

cnenyowmm obpasom:

X(w)= Y x(k)e >k, (3)
k=—oc0
1/2 .

x(k) = X(V)e’27T”kdu (4)



3anuce OBM® 4yepe3 nepemeHHyto 6 = 271w /wy

X(w) = At i x(kAt) exp(—jwkAt),

k=—00
1 wy/2
x(kAt) = / X(w) exp(jwkAt)dw.
2w —wy/2
AHanorn4Ho MoXHo npuHaTb § = 27w /wgy n At =1, Torga

X(0) = i x(k)e Ik,

k=—oc0

! X(0)e%%d6.

:% -

x(k)



®opmbl 3anucn ABMN® (w = 27f, v = f/fy, 0 = 21w /wy)

= At Z (kAt)e2THEE X(w) = At 3 x(kAt)eTwkA

k=—o0 k=—o00

fa/2 orfkAt 1 [wal? wkAt
x(kAt) = X(f)e df  x(kAt) = — X(w)e dw
—fq/2 2 J_

wq/2
X(v) = i x(k)e/2mk X(0) = i x(k)e =70k
k=—o00 k=—00
x( :/11//22 ()2  dy x(k):217r/7; (6)e/%%db
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ObpaTtumocTb napsl ABMN®

oo

X(0)= > x(k)e I

k=—0o0

! X(0)e%%dg

:E -

x(k)

L EOO x(m)e ™9™ | %% df = %(k)
2 J_. )
m=—o0

Slk) — —j6
HyxHo nokasats, 4to X(k) = x(k). Ecan psig > > x(m)e /"
PaBHOMEPHO CXOANTCS HA MHOXECTBE onpegeseHuns 6, To ero

MOXXHO MOYNIEHHO UHTErpupoBaThb, N TOrAa
o]

(k)= Y x(m) (;ﬂ /7r ef‘)("m)da).

m=—00 =w
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ObpaTtumocTb napsl ABMN®

3ameTnm, 41O

i 7l' -e(kfm) _M_ - - 17m:k’
27T/7rej do = (k= m) =1(k—m) =

= 1

&(k)= > x(m) <27r WeJ"(k—m)w) =

m=—0oQ —T

o0

= Y x(m)1(k — m) = x(k).

m=—o00
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HoctaTtouHoe ycnoBue cyuectsoBaHus OABMN®

Tenepb goctaTodHoe ycnosue cywecteoBaHus ABMN1®P moxHo
NoJy4nTb Cleayoumm obpasom:

o0 o0 o0

X@)=| D x(ke ™| < > Ix(k)

k=—o0 k=—o00 k=—o00

(0]
d
)
_=
A
X
&y
A
8

B utore ans abcontoTHO CyMMUpYEMbIX NOCNEL0BATELHOCTER
otcyeToB x(k) ABMN® cywecrsyer n dpopmysibl 0bpaTumMbi.

3ameTum, 4TO Ntobas NOCNe[0BaTENBHOCTL OTCHETOB KOHEHHOIA
OJMTENBHOCTU ABMSETCS aDCONOTHO CYMMUPYEMON, @ 3HAYUT ANs
Hee MOXXHO onpegenuts ABMD.
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Mpumep 1. x(k) = a“o(k)

x(k) = ako(k), rae o(k) — puckpeTHas yHKLMA BKAKOYEHNS.

X(0) = 32 _ a¥o(k)e~itk = 3"  ake=itk —
_ig\k 1
= Ziozo (ae 19) = m npu ’a’ < 1

x(k) = ako(k), a=0.85

R —
A
T
0.81 -
~
0.6 .
Q \\ ann
X 0.4+ —~—
T T T
0.0 {-= [ [ { { [ § | TTT
° 3 6 9 12

k
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CeoiicTtea ABI®d



OBN®

Mpegnoxum, 4to ans nocnegosatensHocTu x(k) ABMN® cnektp
Byger X(v), 4to cumBonnyeckn bygem obosHayaTh ;

BN
Yim Y

x(k)

MycTb Takxe y(k) A50%, Y (v).

X(v).

PaccmoTtpum panee ceoiictea [BI1®.
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JMnuentocte ABMN®

Ecan x(k) VAl X(v) n y(k) 2B, Y(v), To

ax(k) + By (k) E25% aX(v) + BY (v), (7)

roe «, 3 - dpmkcupoBaHHble Yncia.

DTO CBOIACTBO C/IEAYET HEMOCPELACTBEHHO U3 COOTBETCTBYHOLLUX

CBOICTB MHTerpajia n CymMMbl.

X(v)= Y x(k)e s>
k=—0o0
1/2 .

x(k) = X(v)e/kdy
-1/2
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EavHnyuHbIA MMnynbe

1(k) = by =05
0, k # 0.
[BMN®

1(k) 1 (8)
X(v) =02 x(k)e 2™k = x(0)e® = 1

CurHan x(k) = 1(k) OBMN® curHana x(k)
2

1.00

0.75 _
< Nl
X 0.50 1 X

0.25 -

0.00 t 0 r r T

-1 0 1 -0.50 -0.25 0.00 0.25 0.50
k v
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Teopema 3ana3gbiBaHus

Ecan x(k) (el X(v), To

x(k — m) 2202 x (1)) e=i2mvm (9)

Mpn m > 0 x(k — m) — 3To curHan, 3anaspbiBatoLMii

OTHOCUTENIbHO curHana x(k) Ha m BpeMeHHbIX OTCHETOB.
Mpumep. x(k) = 1(k), X(v) =1

x(k—1)=1(k — 1), Y(v) = e /2™

x(k+1)=1(k + 1), Z(v) = &°™

3ana3abiBaHue 1(k)

L0 ®1k+1) 1(k) 1(k—-1)

X
< 0.51

0.0

-1 0 1
« 17



Teopema 3ana3gbiBaHus

BN
MmN

Ecnmn x(k) X(v), To

OBM®
Yamd

x(k — m) X(v)e72m™m (10)

Jloka>kem 3To CBOWACTBO.

Bosbmem obpaTtHoe [ABMN® pnsi npaBoii 4acTu BbIpaXxeHUs:

1/2 , , 1/2 .
/ X(v)e J2mvmei2mvk gy, — / X(v)el2™k=m gy = x(k—m).
—1/2 -1/2
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Mpumep 2. Tpu egUHNYHBIX UMNybCa.

PaCCMOTpVIM B KQ4e€CTBE NnpumMmepa nocsefoBaTe/ibHOCTb €4NHUNYHBIX

nmnynsco x(k) = 1(k+ 1) + 1(k) + 1(k — 1), rpe

k =0;
l(k):{ (1) k;ég.

Curnan x(k) = 1(k

+
1.0 1
<
% 0.5 A
0.0 —t 1
0
k

1)+ 1(k) + L(k—1)

19



Mpumep 2. Tpu egUHNYHBIX UMNybCa.

X(w)= > x(k)e >k =
k=—0o0
1 . . .
= ) x(k)e ™k = x(~1)e*™ + x(0)e° + x(1)e > =
k=-—1
= exp(j2mv) + 1 + exp(—j2mv) = 1 4 2 cos(27v);

CurHan x(k) =1(k+ 1) + 1(k) + 1(k—1)
1.0 1
)
X 0.5
0.0 1 |
-1 0 1
k
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Mpumep 2. Tpu egUHNYHBIX UMNybCa.

X(v)y= Y x(kje7?mk =
k=—oc0
1 . ' .
— Z X(k)e—j27ﬂ/k _ X(_l)e/27ru +X(O)eo _|_X(1)e—1271'u _
k=-1

= exp(j2mv) + 1 + exp(—j2mv) = 1 4 2 cos(27v);

OBMN® curHana x(k) OBMN® curHana x(k) (mopynb)
4

(X
N

B
X

o N W
PR T

—1 A

-2 T T T 0 T T T

—0.50 -0.25 0.00 0.25 0.50 -0.50 -0.25 0.00 0.25 0.50
v v
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Teopema cmeuweHus

Ecan x(k) (el X(v), To

i ABMNo
x(k)el2mok LEMR s, 1) (11)
CurnHan x(k) OBNo
1.2 6
— x(k)
1.01¢ ® ® ') [) 54  xKexpli2mgk)
vo=0.1

0.8 41
< 0.6 g 34

0.4 4 24

0.2 4 1+

0.0 T T T

0 1 2 3 4 —0.50 -0.25 0.00 0.25 0.50
k v
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Teopema cmeuweHus

Ecan x(k) (el X(v), To

x(k)e2mok BB 5, 1)

CurnHan x(k) OBNo
1.2 6
— x(k)
1.01 @ L 2 L 2 L 2 L] 5 x(k)exp(j2rvok)
vo=—0.1

0.8 1 44
< o6 35l
< 0.6 < 3

0.4 A 24

0.2 A 1+

0.0 T T T

0 1 2 3 4 —0.50 -0.25 0.00 0.25 0.50
k v
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Mpumep 3. MNocneposatenbHocTb N3 N nmnynbcos

CurHan x(k)

1.0 1

0.5 A

0.0 T T T T T T T T
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Mpumep 3. MNocneposatenbHocTb N3 N nmnynbcos

B Toukax v = n, rge n-uenoe

N—-1 N—-1
X(I/) _ Z X(k)e—j27r1/k _ Z e—j27r1/k - N
k=0 k=0

B Toukax v # n, rge n-uenoe

N—-1

. N—1 o 1 gi2mN
X(v) =) x(k)e i =} etk = = —
k=0 k=0
_ eI e Ny sin(NTy)
e—JTv gty _ g—jmv sin(mv)
X()| = |Sn(NVm)
sin(mv)
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Mpumep 3. MNocneposatenbHocTb N3 N nmnynbcos

1 Curnan x(k)

N
x(k) =Y 1(k—m) 1.0

= <
0 X 0.5 1
sin(N7v
‘X(V)‘ — g 0.0 ~— t t t 1 1 t 1
sin(mv) o 1 2 3 4 5 6 7
k
(0.)
X(0)= > x(k)=8
k=—00
n OBMN® curHana x(k)
PAMOYTroJibHOE 8
OKHO — 6 1
2,
LWMPUHA rNaBHOro <
2 -
JienecTtKa 0 ! Y y I . . .
_ -1/2 -3/8 -1/4 -1/8 0 1/8 1/4 3/8 1/2
Av = 2/N HopmupoBaHHas YacToTa, v
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PaseHcTtBo lNapceBans. Npumep 4.

ABnae ABre®

Ecim x(k) <—— X(v) n y(k) <—— Y (v), 10
- 2 1/2 2
3 wk= [ X e (12)
00 1/2
D x(k)y*(k) = X (v) Y* (v)dv (13)
k=—o00 —1/2

Mpumep 4. MNMpeanonoXum, 4To nMeeTcst PUHUTHAS
nocneposatensHoctb x(k) = {1; 1 ; 1}. Torpa

) k=0
D ke—oo IX(K)|" =3

[Mpun aTom E/z X (W)>dv = E/Z 14 2cos(2mv)>dv =3
1/2 1/2
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YMHOXeHue Ha k n andcepeHumpoBaHmne no Yacrore

agne j dX(v)

kx(k 14
(k) o (14)
CurHan x(k) OBM® curHana x(k)
6
1.0 A
— 44
) s
X 0.5 X, ]
0.0 T T 0 T T T
0 2 4 -0.50 -0.25 0.00 0.25 0.50
k v
CurHan x(k) OBM® curHana x(k)
16
4 12
< 3 g
o T [ = ﬁ/\__\
4
0 T T T 0 T T T
0 2 4 -0.50 -0.25 0.00 0.25 0.50
k v
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N3meHeHne macwTtaba. MNpumep 5.

x(k)

oo

S x(m)1(k — mL) S5 X(uL) (15)
m=—o0
CurHan x(k), L= 1 OBN® curHana x(k)
1.0 6
T 4
0.5 = 5
0.0 f * * T 1 0 : T T
1 2 3 4 5 -0.50 -0.25 0.00 0.25 0.50
k v
CurHan x(k), L= 2 OBN® curHana x(k)
1.0 6
5 41
0.5 x5
0.0 a | a | a 1 0 ; T ;
2 4 6 8 10 -0.50 -0.25 0.00 0.25 0.50
I3

v 29



N3meHeHne macwTtaba. MNpumep 5.

x(k)

sin(6rvL)
XeW)| = | =———77 |-
sin(mvL)
CurHan x(k), L= 1 OBN® curHana x(k)
1.0 6
T 4
0.5
o 24
0.0 1+ t " " ; f 0 : T T
0 1 2 3 4 5 -0.50 -0.25 0.00 0.25 0.50
k v
CurHan x(k), L= 4 OBN® curHana x(k)
1.0 6
0.5 = 41
LD 5 5
0.0 tsanlosalsselonelans 0 : T T
0 4 8 12 16 20 -0.50 -0.25 0.00 0.25 0.50

k
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N3meHeHne macwutaba

o0

> x(m)1(k — mL)

m=—0o0

A% X (L)

Ons Toro, 4tobbl gokasaTb CBONCTBO, Bbiducaum ABMP gns
NocNefoBaTENBLHOCTN B JIEBOW 4acTu

Z Z 1(k — mL) exp(—j2nvk) =

k=—00 m=—00

= > x(m) Y 1(k—mL)exp(—j2rvk) =
m=—o0 k=—00
= ) x(m)exp(—j2r(vL)m) = X(vL).
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Teopembl 0 cBepTke

Ecan x(k) a el X(v) n y(k) ML Y(v), To

1.

o0

> x(m)y(k — m)

m=—0oo

A X ()Y (). (16)

B nesoii 4acTu cTONT ANCKpPETHAsi CBepTKa CUrHaIoB, B

npaBoii — NPOU3BeLEHNE CNEKTPOB.

1/2
x(k)y (k) 2202, /_1/2X(D)Y(z/ —D)dD (17)

B neBoii yacTn cTouT nponseeaeHne CUrHaI0B, B NpaBoii —
cBepTKa (LMKIMYeCKasi) CNeKTPOB.

32



Teopembl 0 cBepTke

. Signal x(m) . Signal g(m)=x(m)y(k-m), £, g(m)=1.0
34 34
E 2] E 2
x o
| I I I ]
0 T T + + + T T 0 T T + - s T T
-2 -1 0 1 2 3 4 -2 -1 0 1 2 3 4
m m
. Signal y(k-m), k=0 . Signal Z,, x(m)y(k —m)
34 34
E 24 24
=
] I x I | I
0 u u 1 T T T T 0 T T T 1 1 1 1
-2 -1 0 12 3 4 -2 -1 0 102 3 4
m k
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Teopembl 0 cBepTke

. Signal x(m) . Signal g(m)=x(m)y(k-m), £, g(m) =2.0
34 34
x o
| I I I ] I I
0 T T + 1 1 T T 0 T T + 1 - T T
-2 -1 0 1 2 3 4 -2 -1 0 1 2 3 4
m m
. Signal y(k-m), k=1 . Signal Z,, x(m)y(k —m)
34 34
E 24 24
=
] x I | I
0 T u 1 1 T T T 0 T T 1 T 1 1 1
-2 -1 0 12 3 4 -2 -1 0 102 3 4
m k
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Teopembl 0 cBepTke

. Signal x(m) . Signal g(m)=x(m)y(k-m), Z, g(m) = 3.0
34 34
x o
0 T T + 1 1 T T 0 T T + 1 1 T T
-2 -1 0 1 2 3 4 -2 -1 0 1 2 3 4
m m
. Signal y(k-m), k=2 . Signal Z,, x(m)y(k —m)
34 34
E 24 24
=
1 1 T
0 T T T 1 1 T T 0 T T 1 1 T 1 1
-2 -1 0 12 3 4 -2 -1 0 102 3 4
m k
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Teopembl 0 cBepTke

. Signal x(m) . Signal g(m)=x(m)y(k-m), £, g(m) =2.0
34 34
E 2] E 2
x o
| I I I ] I I
0 T T + 1 1 T T 0 T T - 1 1 T T
-2 -1 0 1 2 3 4 -2 -1 0 1 2 3 4
m m
. Signal y(k-m), k=3 . Signal Z,, x(m)y(k —m)
34 34
E 24 24
=
1 1 T
0 T T T u 1 1 T 0 T T 1 1 1 T 1
-2 -1 0 12 3 4 -2 -1 0 102 3 4
m k
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Teopembl 0 cBepTke

. Signal x(m) . Signal g(m)=x(m)y(k-m), £, g(m)=1.0
34 34
x o
| I I I ]
0 T T + + + T T 0 T T -~ - + T T
-2 -1 0 1 2 3 4 -2 -1 0 1 2 3 4
m m
. Signal y(k-m), k=4 . Signal Z,, x(m)y(k —m)
34 34
E 24 24
=
] x I | I
0 T T T T T 1 1 0
4
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Oenbta-cyHkumns

[ns penbta-byHKLMN B TOUKE g UHTErpal flz)oj; o(v—1p)=1
ans noboro € > 0. Torga naowanb noa rpacdukom pasHa 1 u

obo3HavaeTcs Ha rpadmke Kak (1).

X()=6(v—yvg), vg=0.2

A
(1)

X()

0.0 0.2 0.5
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I'Iepmo,u,mquKa;l nocnenoBaTesibHOCTb e AUHUYHbIX UMNYJ1bCOB

i 1(k — m) 2202, i 5 (v — n) (18)

CurHan x(k) npn -10 =k <10

AT T

x(k)
-

-10-9-8-7-6-5-4-3-2-10 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
k

OBM® npn —2.5=sv=<25

Tm T(l) Tl) T(l) Tl)

0 T
-2.5 -2.0 -1.5 -1.0 -0.5 0.0 0.5 1.0 15 2.0 2.5
v

X(v)
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I'Iepmo,u,vlquKa;l nocnenoBaTesibHOCTb e AUHUYHbIX UMNYJ1bCOB

i 1(k — m) 2202, i 5 (v — n)

m=—0o0 n—=—oo

ﬂ,OKa3aTeJ’I bCTBO

X()y= > (Z 1(k—m)> exp(—j2nvk) =

k=—o0 m=—0oQ

(e .9] (e.9] o0

= > " (k- m)exp(—j2mvk) = Y exp(—j2mvm)

m=—00 k=—00 m=—00
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I'Iepmo,u,mquKaﬂ nocnenoBaTesibHOCTb e AUHUYHbIX UMNYJ1bCOB

S exp(—j2nvm) — pag Pypbe ans nepuoamnyeckoii (no

m=—0o0

4aCTOTe) MOCNEAOBATENLHOCTI J-PyHKLNIE C neprnogom 1:
oo [e.e]
Z o(v—m)= Z C_mexp(—j2nvm),
n=—o0 m=—00
roe koaddpuueHTsl Pypbe
1/2
(€ = / 5(v) exp(j2rvm)dy = €® = 1.
—1/2
Torga X(v) => exp(—j2rvm) =322 6(v —n).

m=—0o0 n=—0oo

i 1(k — m) 2202, i 5 (v — n)

m=—0o0 n=—0o0
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I'Iepmo,u,mquKa;l nocnenoBaTesibHOCTb e AUHUYHbIX UMNYJ1bCOB

CurHan x(k)

g RNARRRnRNARRRNNAE

-10-9 -8 -7 6 -5-4-3-2-10 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

-

o

k
OBMN®
= (1) (1) (1) (1) (1)
x
0 T T T T T T T T t
-2.5 -2.0 -15 -1.0 -0.5 0.0 0.5 1.0 15 2.0 2.5

v

OBM® (6 =2mv)

3 (2m) (2m) (2m) (2m) (2m)
0 y T T T T T T T u
-5n —-4n -3n -2n - 0 n 2n 3n an 5n
6
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I'Iepmo,u,mquKaﬂ nocnenoBaTesibHOCTb e AUHUYHbIX UMNYJ1bCOB

i 1(k — m) 2202, i 5 (v — n)
b

Vcnonb3ys ceoiicteo d-byHkumn d(av — b) = |%(5(1/ — 2), MOXHO

noNly4nThb 3anncCb 3TOro CBOIiCTBa B NEPEMEHHBbIX 0 = 27w

i 1(k — m) 2202, Z 5(0—2mn).  (19)

BaxxHo 3aME€TUTb, 4TO Npn CMEHE HaCTOTHbIX ocei 340€eCb

N3MeHsIeTCs nowaamn o-pyHKLMN.
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MocnepoBaTenbLHOCTL €A4UHUYHBLIX UMNYLCOB C Nepuoaom L

i 1(k — me) 2802, 1 i s(v-1) @)

CurHan x(k) npn —8<k=<38

x(k)

o =
e ]
3
b
3
—0
3
3
b
e )
b
3
3
— ]
b
—0

|
[o2]
|
~
|
[o)}
|
wv
|
ey
|
w
|
N
|
A
o
=
N
w
ey
vl
[=)]
<~
o]

OBMN® npu —0.75=<v=<0.75

T(lm) T(M) Tum) T(M) I(M) I(M) (1/4>I

-0.75 —0.50 -0.25 0.00 0.25 0.50 0.75
v

X(v)

44



MocnepoBaTenbLHOCTL €A4UHUYHBLIX UMNYLCOB C Nepuoaom L

S k- mt) %L S ()

m=—0o0 n=—oo

[okasatenscteo (1 cnocob):

i 1(k — m) 2202, i 5 (v — n)

m=—0oo n=—0o0

no ceoiicty (15) 06 nsmeneHnn macwraba

i 1(k — mL) 2202, i 5 (vL — n)

m=—0o0 n=—oo

Vicnonb3ys ceoiictBo d-byHkuum d(av — b) = ﬁé(y - g)

nonydaem (20).
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MocnepoBaTenbLHOCTL €A4UHUYHBLIX UMNYLCOB C Nepuoaom L

i 1(k — mL) &1 i 5(1/—7>

m=—0o0 n=—oo

[okazatenbcteo (2 cnocob):

X(w)= > ( > 1(k—mL)> exp(—j2nvk) =

k=—00 m=—o0

o0

= Z exp(—j2rvLlm) = Z 5<y——)

m=—o0 n=—o00

MocneaHee paBeHCTBO BEPHO, MOCKOLKY D exp(—j2mvLm)

m=—0o0
— 2TO pAL CDypbe Ans I'lepVIOp,I/I‘-IeCKOVI nocnenoBaTeNbHOCTN

d-cpyHkumm ¢ nnowagsmm 1/L v nepnogom 1/L.
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MocnepoBaTenbLHOCTL €A4UHUYHBLIX UMNYLCOB C Nepuoaom L

oo .
MocnepHee paBeHCTBO BEPHO, NOCKONBKY » .~ exp(—j2mvLlm)
— 370 pag Pypbe Ans nepuogMyecKoli NOCNEA0BATENBHOCTM
d-cpyHkumm ¢ nnowagsmm 1/L v nepnogom 1/L.

7 Z (51/—— Z C_mexp(—j2nvLlm),

n=—00 m=—o0

roe koadppuumenTsl Pypoe

0.5 1
Cm=lt / —(v) exp(j2rvLm)dy =1
—os L
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Meprnoagunyeckne nocnepoBatTenbHOCTU B 00WeEM Buae

MycTb aHanorosblii nepuoguyeckunii curtan x(t) c nepnogom T
AanckpeantuposaH ¢ warom At = T /N. Torga Ha ogHom nepuoge
x(t) byget cogepxatbcsi N otcueros. [lanee npumem npu aHannse
nocnefoBaTelbHOCTeR Anst KpaTkocTu 3anucn At = 1.

Bbigennm ans nocnegosaTtensHoctn otcHetos x(k) oguH nepuog,

) x(k), 0< k< N-1,
(k) = { 0, {k <0} U {k> N} 21)

OBM®
Vit

Myctb xp (k) Xn(v).
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Meprnoagunyeckne nocnepoBatTenbHOCTU B 00WeEM Buae

nOCKOJ'Ibe nocnenoBaTeNbHOCTb X(k) MOXeT ObITb npeancrtaej€Ha B

oy 1(k — mN), a 3Hauut

m=—0o0

Buge anckpetHoli ceepku xy (k) u >

X(v) = x,\,(y)% n_io 5 (V - %) . (22)

NBM® nepuoguyeckoii nocnegosatensHocTn x(k) nmeer
OUCKPETHYIO CTPYKTYPY, KOTOPOUi B KOHTUHYasIbHOI 3anucu
COOTBETCTBYET HEKOTOPbIV NEPUOANYECKNIA Habop J-pyHKLMN.
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Meprnoagunyeckne nocnepoBatTenbHOCTU B 00WeEM Buae

Beenem nepuoamnueckyto dyHkuuto gnckpetHoro aprymenta X|[n],
3HaYeHUsi KOTOPOIt DyAyT COOTBETCTBOBATbL MIOLLAASM
penbTa-pyHkunii B X(v) B Toukax v = n/N. B Takom cnyvae

1 i 4= n
X(n] = *XN(N) N 2 X(k)exp(—j2m k).
k=0
1/2 1
x(k) = X(v)exp(j2rvk)dy = / X(v)exp(j2rvk)dy =
-1/2 0

= /01 XN(V)% i ) (y - %) exp(j2nvk)dyv =

=N Z XN ) exp j27TNk)
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Meprnoagunyeckne nocnepoBatTenbHOCTU B 00WeEM Buae

1 n 1 = n
X[n] = NXN(N) =N — x(k) exp(—j27rNk). (23)
N—-1 n
x(k) =Y XIn] exp(j2m 1K) (24)
n=0

®opmyna (23) onpepensiet npsimoe, a (24) obpaTHOe ANCKpeTHOE
npeobpasosanue Pypoe (AMNP). B AMND un yactotHas (n), n
BpemeHHasi (k) nepemenHasi guckpertHa, pyHkuus X|[n]
nepuogmnyHa c nepnogom N, a B Ka4eCTBe r1aBHOrO Mepmoga As
otcyeTtos [AM®P sbibupatoT Takoii, Ha kotopom n =0,..., N — 1.

51



MapmoHnyecknii curHan

exp (j2mpk), —oo < k < 400 PN Z d(v—vp—n)
n=-—0oo

(25)
[okazaTenbcTeo.

i 1(k — m) 2202, i 5 (v — n)

no Teopeme cmewerus (ceoiicteo (23))
x(k)ei2mvok el X(v — vp) nonyvaem, 4To

exp (j2mok) i l(k—m)& i 0(v—1vp—n).

m=—0oo n=—0o0

52



Mpumep. KocuHyconpanbHbii curHan.

exp (j2m1ok) , —00 < k < +00 PNy S 5 (y— yp— n)
x(k) = cos(2mwkuwy), rae vo = 1/8

x(k) = %exp(jQWkVo) + %exp(—j27rkuo)
X(v)=05> 1 o(v—vo—m)+05> ~ _ o6(v+1v9—m)

ABN® x(k)
(0.5) (0.5)
4 4
:
x
0 ‘
-1/2 -1/8 0 8 1/2




Mpumep 6.

MNpeanonoXum, 4To MMEEeTCst NepUoAMYECKas NOCAeA0BaTENLHOCTL
(00 < k < 400)

3
x(k) = cos(27rﬁk).

Vuautsisas, uto cos(2m ) = 3 exp(j2mrok) + 5 exp(—j2mok),
nonydaem anst ABlM® sToli nocnegoBaTensHOCTH
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Mpumep 6.

1 3

X@)= Y2 300~ o=~ n) + 25w + o5 — ).

n=—0oo

OBM® curHana x(k)

Twos) Tos) Twos) 1.5 Two.5) Tos)

X(v)
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Mpumep 6.

3Hayenust 16-toyeuroro AMN® X[n]. X[3] =1/2, X[13] =1/2, a B

oCTaJibHbIX To4Kax rnasHoro nepuoga X[n] = 0.

ON® curHana x(k)

0.5 A

X[n]

01 2 3 45 6 7 8 9 10111213 14 15
n
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Mpumep 6.

Beiuncaum AMNP ¢ ncnonszosanuem dopmynbl (23).
N—1

1
Xlr] = 5 3 cos(2m 2 k) exp(—j2m 1K) =

15
1 1 3 n 1 : 3 n
T6 = EXp <J27Tk(16 s 16)> + = exp <—j27'['k(16 -+ 16)> .

PaccmoTpum oTgensHo cymmy Buga Zf):o exp (j27rk1—”é) npu
YCNOBUW, YTO M — LIeJIOe YNCIO, He PaBHOE HYMO U He KpaTHoe 16.

B Takom cnyqae no cpopmysie CyMMbl FEOMETPUYECKON Nporpeccum

1- exp(j27rm)
Ok —0.
Zexp <’ " 16> 1 — exp(j2rm)

B cnyvae, korga m nnbo pasHo Hynto, nbo kpaTHo 16, bymet

BbINOJHATbLCS Z}io exp (jQWk%) = 16. .



Mpumep 7.

y(k) = x(k)w(k), x(k) = cos(27r1%k)
w(k) = 3520 1(k — n).

CurHan x(k)

x(k)
o
o—
O—
O—
o—
O—]
o—
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Mpumep 7.

w(k) => 1(k — n).

_ _j(N_l)ﬂ.VSin(Nﬂ'V)
W) =e sin(mv)

3
x(k) = cos(27rﬁk).

) =05 Z 5u———m +0.5 Z 5(v +——m)

m=—0o0 m=—00

59



Mpumep 7.

Crocob 1. Mo ceoiictay (17) ABIMN® nocnegosatensHoctn Y (1)
MOXET DObiTb NPeACTaBiEHO B BUAE LIMKINYECKON CBEPTKM
1/2 1/2
Y(v)= X)W (v —v)dv = W(@w)X(v —v)dv
—1/2 —1/2
Wcnonb3ys dpunbTpyrolee CBOACTBO aenbTa-yHKLUN
W(r1), a <1 < b,
[PW@)s(v —m)dv =4 0.5W(11), vy =a) U (11 = b),
0, (1 <a) U (rn>b),

nony4aem, 4To

3 3
Y =05W(v - — SW —).
(v) =05W(v 16)+05 (v+ 16)
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Mpumep 7.

Crocob 2. AHanornyHo Yepes TeOpeMy CMELLEHUS

y(k)=<;exp(12ﬂk136) 1exp(—12ﬂk136)) w(k),

3 3
Y(v)=05W(r — 1—6) +05W (v + 16)
sin(Nt(v — =
= ;exp< SN = L) (”_136)> sirEéV(( 1(3;)+

1 ) 3.\ sin(N7(v + 35 ))
+§ exp <—J(N — Dm(v + 16)> )

: 3
sin(m(v + 15
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Mpumep 7.

OBT® curHana x(k)

[X(v)]

0.5
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Asnenne Nnbbca




PaccmoTpum ugeansHblii bunbtp HxHux vactot (MPHY),

4acTOTHasi XapaKTePUCTUKA KOTOPOro Mo nepeMeHHoii 6
Neproamyeckas C NepuoaoM 27 1 PaBHa Ha MPOMEXyTKe [—; 7]

H (9)_ 17 ‘9‘ <9C7
YT 0, 0 < 0] <

VlMI'IyﬂbCHaﬂ XapPaKTeEPUCTUKa

1 [0 . 1 elfck — e=i0ck  sin(Q.k
ho(k):%/e ed"kde:H % = frk ) (26)

63



1 elfk — ek sin(fck)

1% ok
ho(K) / etkgp = L

T o 0. mk 2j mk

3ameTuM, 4TO NMMYbCHAs xapakTepucTuka ho(k) HekaysanbHa (He
obpalaeTcst TOKAECTBEHHO B Hyab npu k < 0). 9To o3HayaeT, 4ToO

naeanbHbIll OUALTP HUXKHUX YaCTOT HE peasin3yem.

MocneposatensHocTb hg(k) He siBnsieTcst abcontoTHO
CYMMUPYEMOIA, YNieHbl MOCNEA0BATENLHOCTY CTPEMSITCS K HYJIIO HE
BeicTpee, yem 1/k. MNpu atom psag

f sin(0ck) ok
——e
Pt Tk

CXOAUTCS HEPAaBHOMEPHO HAa YMCOBOIA OCHW.
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sin(fck)

N
HO(G, N) = Z Teijak. (27)
k=—N

Ho (6, N) cxoputes k Ho(0) B cpeaHekBagpaTnyHoM:

Iim/ |Ho (8) — Ho (6, N)|?df = 0.

N—oo

Mpn poctaToyHo bonbwmx N Mbl MOXXeM HabntogaTe oTAM4ME
nnwb B6aM3N Touek paspbia Hy(6). Y4eT noBeaeHnst H4aCcTUHHbIX
cymm [ABI1® BakeH npu paspaboTke AUCKPETHBIX PUNLTPOB.
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=10

YacTun4yHble cyMmbl Ho(6, N), 6. =m/2, N

(OH
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H(B)

YacTunyHble cymmbl Ho(6, N), 8. =m/2, N =20

1.0 A1

0.8 1

0.6 1

0.4 1

0.2 1

0.0 1

—————

| R —

-6, 0 O
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H(B)

YacTunyHble cymmbl Ho(6, N), 6. =m/2, N =40

1.0 4

0.8 1

0.6 1

0.4 1

0.2 1

0.0 1

]
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H(B)

YacTunyHble cymmbl Ho(6, N), 6. =m/2, N =80

1.0 4

0.8

0.6 1

0.4 1

0.2 1

AA A
W vV
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H(B)

YacTunyHble cymmbl Ho(6, N), 6. =m/2, N =120

1.0 1

0.8 1

0.6 1

0.4 1

0.2 1

o 1
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